Дата:______                                                                                                                   Приложение 1

Рабочий лист по теме:_________________________________________________________________.

 Каким образом выжить?

Адаптация – это _____________________________________________________________________

______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

Задание1. Заполните таблицу.

                                                                     Приспособленность организмов.

	Тип адаптации
	Признаки
	Примеры организмов

	1.          

?

	- образование отдельных пар в брачный период, а зимой объединение в стаи. (пропитание и защита)

 - сезонные миграции
- замирание, имитация ранения или смерти 

- предусмотрительное поведение: спячка, 

 - запасание корма 
 - птичьи базары. 
 
	волк

 северный олень, перелетные  птицы

опоссумы, земноводные, птицы

бобер, белка, сова кайра, тупик, чайка-маевка

	2.


	
	

	3.


	
	

	4.


	
	

	5. 


	
	

	6.
	
	

	7. 


	
	


Вывод: (каково значение приспособлений?)_______________________________________________ _

______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
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Задание 2.  Каким образом  формируется приспособление? Попробуйте объяснить образование густой шерсти у песца. Составьте схему:

Задание 3 .  Просмотрите видеофрагмент и ответьте на вопрос:

« Почему не существует идеальных приспособлений?» _______________________________________________________________________________________ ______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
Рабочий лист (стр2)

Задания для самопроверки. Выберите одно задание. 

Задание №1.Выберите один правильный ответ.
1. Явление, которое служит примером маскировочной окраски:

а) окраска пятнистого оленя и тигра;
б) пятна на крыльях некоторых бабочек, похожие на глаза позвоночных животных;
в) сходство окраски крыльев бабочки пиериды с окраской крыльев несъедобной бабочки геликониды;
г) окраска божьих коровок и колорадского жука.

2. Как современная наука объясняет формирование органической целесообразности:

а) является результатом активного стремления организмов приспособиться к конкретным условиям среды;
б) является результатом естественного отбора особей, оказавшихся более приспособленными, чем другие, к условиям среды благодаря наличию у них случайно возникших наследственных изменений;
в) является результатом непосредственного влияния внешних условий на развитие у организмов соответствующих признаков;
г) она была изначально предопределена в момент создания творцом основных видов живых существ.

3. Явление. Примером которого служит сходство мухи-львинки и ос по окраске брюшка и форме усиков:

а) предостерегающая окраска;
б) мимикрия;
в) приспособительная окраска;
г) маскировка.

4. Пример покровительственной окраски:

а) зимнее оперение куропатки;
б) зеленая окраска листьев у большинства растений;
в) ярко-красная окраска у божьей коровки;
г) сходство в окраске брюшка у мухи-журчалки и осы.

5. Пример предостерегающей окраски:

а) ярко-красная окраска цветка у розы;
б) ярко-красная окраска у божьей коровки;
в) сходство в окраске брюшка у мухи-журчалки и осы;
г) сходство в окраске и форме тела.

Задание №2.Выберите номера правильных утверждений:
1.Растения и животные обитают независимо друг от друга.

2.С продвижением растений на Север у них наблюдается мелколистность, низкорослость, встречаются карликовые формы.

3. Корни растений на Севере уходят далеко в глубь почвы.

4. У северных животных зимой толстый слой жира, густой волосяной покров.

5. Зимой многие северные животные имеют белую окраску.

6. На живые организмы на Севере влияют избыток воды, избыточная освещенность.

7. В связи с коротким летом северные растения могут зимовать с листьями, почками и цветами.

8. Для уменьшения испарения у багульника листья свёрнуты в трубочку, у брусники покрыты восковым налётом.

9. Полярный фотопериодизм, низкий уровень ультрафиолета (т.к. много облачных дней в году).

10. Организмы испытывают колебания атмосферного давления 

ДОМАШНЕЕ ЗАДАНИЕ.

1) заполните таблицу (обменяйтесь данными при необходимости) и выполните оставшееся задание для самопроверки.

2) подготовить кроссворд по теме «Приспособленность организмов».

3) привести примеры адаптаций организма человека к проживанию в условиях Крайнего Севера.
